

Organización Coordina a la Guerrilla en C.A.

SAN JOSE, junio 16 (ACAN-EFE).— El Organismo de Investigación Judicial de Costa Rica (OIJ), informó oficialmente que existe una Organización que coordina la Guerrilla en Centro América, con asesoría militar y apoyo financiero suramericano.

La muerte de un guerrillero, y la captura de una joven durante los tiroteos del viernes pasado, en San José, en que también murieron un taxista y tres policías, ha permitido descubrir el enlace del grupo local con los "Cinchoneros" de Honduras, el "Frente Farabundo Martí", de El Salvador, y el Grupo "Che Guevara", de Guatemala.

La organización regional se identifica con el nombre de "Fuerzas Armadas Centroamericanas". Las averiguaciones, realizadas conjuntamente por investigadores del "OIJ" y la Policía de Seguridad Nacional, han puesto al descubierto que el grupo costarricense, está organizado en varias células, que operan independientemente,

pero que responden a una sola unidad coordinadora.

El principal objetivo de las autoridades, según fuentes policiales, es capturar a los tres guerrilleros, que huyeron después de los tiroteos de este fin de semana, pues esperan que ellos los lleven directamente a la base de operaciones.

"La centroamericana de la guerrilla", cuya existencia se descubrió aquí, en Costa Rica, es una organización político-militar izquierdista, según informaron oficiales del organismo de investigación judicial.

El grupo costarricense es el responsable, de acuerdo con la misma fuente, de los actos terroristas cometidos el 17 de marzo contra la Embajada de Honduras y con un grupo de policías de los Estados Unidos, encargados de la seguridad de su Embajada en San José.

También es responsable —Favor pase a la página 11.

Haig Negocia la Venta de Armas a China Roja

PEKIN, junio 16 (UPI).— El Secretario de Estado norteamericano, Alexander Haig, anunció hoy que Estados Unidos está dispuesto a vender a China armas ofensivas sobre la base de casos específicos, como parte de la expansión de las relaciones entre los dos países.

Haig, que conversó con el líder chino Deng Xiaoping, dijo que "la lista de restricciones de municiones será removida", y

que "se considerarán las peticiones específicas, caso por caso, en consulta con el Congreso y los aliados involucrados."

Durante un banquete para el Ministro de Relaciones Exteriores de China, Huang Hua, Haig dijo que "nuestras conversaciones muestran que norteamericanos y chinos pueden trabajar juntos para oponerse a los esfuerzos de otras naciones, para lograr una hegemonía local o global."

Aunque Haig no mencionó a ningún país en particular, el comentario era una obvia referencia a la Unión Soviética y a Vietnam.

El Secretario de Estado indicó que se había hecho progreso sobre el problema de Taiwan, diciendo que "durante mi visita, aseguré a los dirigentes chinos que intentamos desarrollar nuestras relaciones según el acuerdo conjunto sobre el establecimiento de las relaciones diplomáticas entre nosotros".

El acuerdo, firmado en diciembre de 1978, indica que Pekín es el único Gobierno de China, aunque permite contactos no oficiales entre Estados Unidos y Taiwan.

Haig señaló que "esta visita fue de gran importancia. Permitted borrar malentendidos, y llevar la resolución de Estados Unidos bajo el Presidente Ronald Reagan, de expandir la cooperación entre nuestras dos naciones".



VENDERA ARMAS A CHINA. — Pekín, junio 16. El Secretario de Estado norteamericano, Alexander Haig, continúa sus pláticas con funcionarios chinos. En un principio se ha acordado la venta por los E. U. de armas ofensivas a China. (UNIFAX II de UPI).

Aumenta el Terrorismo Internacional Dice CIA

WASHINGTON, junio 16 (UPI).— Los incidentes internacionales de terrorismo aumentarán en número y en violencia en 1980, según un informe de la CIA, que agrega que el Gobierno de Libia parece ser "el más prominente auspiciador".

El informe de 22 páginas de la Agencia Central de Inteligencia, indica que se cometieron 6,714 actos de terrorismo internacional desde 1968 a 1980, incluyendo 760 del año pasado.

El documento, preparado por el Centro Nacional de Evaluación Extranjera

de la CIA, dice que "el número de incidentes terroristas contra las personas — intentos de asesinatos — aumentaron dramáticamente en 1980".

Según la CIA, los norteamericanos, especialmente hombres de negocios y diplomáticos, fueron el blanco principal de los terroristas, y citó los casos de seis estadounidenses asesinados en El Salvador, dos en Turquía, uno en las Filipinas y uno en la margen Occidental. Otros 94 resultaron heridos.

A continuación, entre las "naciones más sacrificadas", se citó a la Unión Soviética, Turquía, Iraq, Francia, Irán, e Israel.

Este reciente informe de la CIA está basado en un nuevo sistema de contabilidad, que incluye por primera vez a las naciones que operan independientemente.

—Favor pase a la página 13.

Reagan Califica a los Demócratas de Demagogos

WASHINGTON, junio 16 (EFE).— El Presidente norteamericano Ronald Reagan utilizó la conferencia de prensa de hoy martes, para acusar a los demócratas de "irresponsables" y "demagogos" y para presionar al Congreso a que apruebe su plan de reforma fiscal.

Ronald Reagan, en su primera rueda de prensa, desde el atentado de hace dos meses y medio, dijo que "algunos demócratas están proponiendo recortes presupuestarios irresponsables que saben que son imposibles", con el propósito de boicotear su programa económico.

El Titular de la Casa Blanca calificó al líder demócrata Tip O'Neill, portavoz de la cámara de Representantes, como "un demagogo", comentando las acusaciones de este de que el Presidente no se preocupa por la clase trabajadora de los Estados Unidos.

"Soy consciente de que hay quienes dicen que soy sólo el Presidente de los ricos, pero esa afirmación es falsa, no es verdad", aseguró Ronald Reagan, quien argumentó que su plan económico está destinado a favorecer a los pobres.

El líder norteamericano urgió al Congreso a aprobar su reforma fiscal, y dijo que "no se merecerá ir

de vacaciones en agosto (el Congreso), si para entonces no está totalmente elaborado el programa económico".

Ronald Reagan, preocupado por la oposición de muchos demócratas a su programa de reducción de impuestos, recordó que "las encuestas de opinión señalan claramente que la opinión pública desea una disminución de las cargas fiscales", y recordó "el mandato dictado por el electorado en noviembre pasado".

"No olvidemos nunca el mandato de noviembre. Siete meses después de las elecciones, el pueblo norteamericano todavía está esperando acciones en el terreno económico, y ya no hay motivos que justifiquen ulteriores demoras", afirmó el Presidente.

El Presidente Reagan ha propuesto una reforma fiscal que disminuya los impuestos en un cinco por ciento este año, y en un diez por ciento en cada uno de los dos siguientes, pero los demócratas liberales han estimado como exagerada su propuesta, temerosos de su impacto inflacionista.

En consecuencia, Reagan ha decidido seguir adelante con su plan, a pesar de la oposición demócrata, convencido de



FIN DE COMUNISMO. — Washington, junio 16. El Presidente norteamericano, Ronald Reagan, en su primera rueda de prensa, desde el atentado, dijo que el comunismo es una aberración, que está tocando a su fin.

—Favor pase a la página 53.

Costa Rica Bajo Ataque de Grupos Terroristas

SAN JOSE, junio 16 (UPI).— Guerrilleros izquierdistas llevaron a cabo ataques contra patrullas policiales, generando una operación de búsqueda y un estado de confusión que dejó un saldo de un civil muerto en San José, dijo la Policía.

El tiroteo entre rebeldes izquierdistas y policías fue el segundo en menos de una semana en esta nación centroamericana, de 1,800,000 habitantes, que hasta recientemente estaba libre de violencia política.

Portavoces de la Policía Judicial dijeron que el tiroteo empezó cuando guerrilleros izquierdistas, abrieron fuego con armas automáticas contra un auto patrullero policial, en la zona norte de San José.

Los funcionarios persiguieron sin éxito a los rebeldes, a lo largo de 12 kilómetros por la carretera que une la capital con el

Aeropuerto Internacional Juan Santamaría, dijeron los voceros.

La policía lanzó una operación en gran escala en la capital, bloqueando las carreteras, instalando puestos de control en todos los accesos a San José y revisando los vehículos en busca de armas de fuego y para comprobación de documentos, dijeron los funcionarios.

Un civil, identificado como el empleado de Aduana del Aeropuerto Guillermo Castillo Sancho, de 38 años de edad, no frenó al llegar a un puesto de control, cerca de la terminal aérea, y chocó contra un auto patrullero, informaron.

Aparentemente tomando a Castillo Sancho por guerrillero y debido a que no frenó, los agentes abrieron fuego, informaron los voceros. Castillo Sancho murió poco después, a causa de una herida de bala en la cabeza.

Brasil Mantendrá Impuesto a la Exportación Café

RIO DE JANEIRO, junio 16 (EFE).— El Ministro de Industria y Comercio, Camilo Penna, desmintió que esté en estudio en Brasil la eliminación de la cuota de contribución o confiscación cambiaria, especie de impuesto de exportación, para ventas externas de café.

Quedó rechazada así la hipótesis lanzada días atrás en Brasilia, por el Secretario General del Ministerio de Hacienda, Carlos Viacava, quien dijo que podría ser extinguido aquel impuesto.

También desmintió el Ministro Penna, al retornar hoy de un viaje a los Estados Unidos, que las autoridades brasileñas



BEGIN INSPECCIONA AVIONES. — Tel Aviv, junio 16. El Primer Ministro israelí, Menachem Begin, visita hoy una base aérea e inspecciona algunos de los aviones F-16, de fabricación norteamericana, empleados en la reciente incursión israelí contra Iraq. (UNIFAX II de UPI).

EL DIARIO DE HOY, MARTES 17 DE JUNIO DE 1980.